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Указания и пример за попълване на данните в макета за капиталови разходи по т. 1 от раздел  VII, т.1  от указанията - Разчет за финансиране на капиталовите разходи за 2016 г.


При попълване на данните в макета във функциите се добавят и съответните подпараграфи, в които общината планира разходи, като задължително се спазва поредността на подпараграфите от структурата на дадения пример за функция 01 от макета и посочения по-долу условен пример за отразяване на данни по §§ 52-06 „Изграждане на инфраструктурни обекти“ за обект „Пречиствателна станция за отпадни води“.
Пример: Общината е в процес на изграждане на обект „ Пречиствателна станция за отпадни води“, който се финансира със средства по Оперативна програма „Околна среда“, в размер на 5 000 000 лв. Изграждането на обекта е започнало през 2012 г. и същият ще се въведе в експлоатация през 2016 г. като  по проекта са предвидени/извършени разходи за: изграждане на сграда и съоръжения; закупуване на компютри, машини и съоръжения, софтуер и други, необходими за функциониране на пречиствателната станция. Разходите за проучвателните и проектните работи са извършени през 2011 г. и са финансирани от собствени приходи на общината в общ  размер на 30 000 лв. В процеса по изграждане на обекта през 2015 г. е възникнала необходимост от извършване на допълнителни проучвателни и проектни работи, и допълнителни строително-монтажни работи, които не са включени в обхвата на проекта за финансиране по Оперативна програма „Околна среда“ и следва да бъдат изпълнени през 2016 г., чиято стойност по прогнозни цени е 20 000 лв. Към 31.12.2015 г. общината е усвоила разходи за обекта в размер на 4 030 000 лв., в това число 4 000 000 лв. от СЕС и 30 000 лв. от собствени средства за проучвателни и проектни работи.  Актуваните от общината през 2015 г. строително-монтажни работи в размер на 50 000 лв. са неразплатени към 31.12.2015 г., поради наложена финансова корекция от управляващия орган и общината по решение на Общинския съвет ще ги финансира през 2016 г. със собствени средства. Разходите за допълнителните дейности в размер на 20 000 лв. ще бъдат финансирани по решение на Общинския съвет от 2015 г. с целева субсидия за капиталови разходи за 2015 г., която е предоставена по бюджета на общината на основание чл. 129, ал. 2 от ЗПФ и искане с писмо, във връзка с т. 49 от ДДС 13/2015 г. за предоставяне на средства от неусвоена целева субсидия за капиталови разходи, която ще се използва през 2016 г. за същата цел. Във връзка с наложената финансова корекция, очакваното усвояване за 2016 г. на средствата по Оперативна програма „Околна среда“ е в размер на 950 000 лв. и средствата в посочения размер са включени в одобрените с решението на общинския съвет капиталови разходи от индикативния годишен разчет за сметките за средства от Европейския съюз.

В разчета за капиталови разходи за 2016 г., представеният по-горе условен пример се отразява, както следва: 
В  § 52-00, функция 06 се добавя нов ред, на който в колона „1“ се изписва 5206. Съответно на реда в колона „2“ се изписва Изграждане на инфраструктурни обекти. Добавя се нов ред и на него в колона „2“ се изписва Пречиствателна станция за отпадни води – номер/година на проекта по сключения договор с управляващият орган.  В колона „3“ се изписва 2011/2016. В колона „4“, „Сметна стойност“ се изписва 5 050 000. В колона „5“ „Усвоено до края на предходната година се изписва 4 030 000. В колона „11“ се изписва  31-13. В колона „12“ се изписва 20 000. В колона „14“ се изписва 50 000. В колона „18“ се изписва код 98. В колона „19“ се изписва 950 000.
В случаите, в които средствата за непредвидени/недопустими разходи или средства за компенсиране на разходи от наложена финансова корекция по проект, финансиран със средства от ЕС, са планирани по бюджета на общината като трансфер към СЕС, цялата сума се отразява в колона „19“ (в случая за посочения пример тя е в размер на 1 020 000 лв.).  Отчитането на разходите по посочения пример се извършва съгласно изискванията за отчетността на средствата от ЕС. 
В сходните на посочения пример случаи се представя като прикачен файл в ИСО обяснителна записка към разчета, в която се посочват причините за увеличената сметна стойност и/или планирани разходи от друг финансов източник за непредвидени/недопустими разходи или финансова корекция. В случаите на наложени финансови корекции се посочва техния размер. Посочва се и размера на средствата от целева субсидия за капиталови разходи за 2015 г., която се планира като трансфер към СЕС.
При изготвяне на разчета по т.1 следва да се има предвид, че за целите на анализа на разчета за капиталови разходи в §§ 52 -02 „Придобиване на сгради“ се отнасят само разходите, предвидени за закупуване на сгради. 
В срок, не по-късно от 10 дни преди срока за зареждането им в ИСО, попълнените файлове за капиталови разходи се изпращат  в Министерството на финансите, дирекция „Финанси на общините“, за предварителна проверка на следните електронни адреси:
- M.Tsankova@minfin.bg (тел. за контакти 9859-2258) - общините от области Благоевград, Бургас, Велико Търново, Кърджали, Плевен, Разград, Сливен, Стара Загора и Хасково;
- E.Bezhanova@minfin.bg (тел. за контакти 9859-2284) – общините от области Видин, Враца, Добрич, Ловеч, Монтана, Перник, Пловдивска от община Асеновград до община Лъки вкл., Силистра, Столична община, Търговище, Шумен и Ямбол;
- N.Grozdanova@minfin.bg (тел. за контакти 9859-2287) – общините от области Варна, Габрово, Кюстендил, Пазарджик, Пловдив от община Марица до община Сопот вкл., Русе, Смолян и Софийска.

