 







Приложение № 1

ТЕХНИЧЕСКО  ЗАДАНИЕ

            Извършване на строителен надзор на обект: „Административна сграда на ул.”Илиянско шосе” № 8”
   1. Изисквания към дейността на консултанта

· упражняване на непрекъснат строителен надзор върху изпълнението на СМР, съгласно  техническите проекти и изискванията на нормативните актове;

· подписване на количествените сметки представени от Изпълнителя за извършените СМР  и предаването им на Възложителя; 

· осигуряване съставянето на актовете и протоколите в съответствие с изискванията на Наредба № 3 (ДВ, бр. 72/2003) по време на строително-монтажните дейности;

· осигуряване спазването на условията за безопасност на труда съобразно Закона за здравословни и безопасни условия на труд  (ЗБУТ) и наредбите към него(ДВ, бр. 37 от 2004 г.);

· контрол по опазване на околната среда по време на изпълнение на строително-монтажните дейности в съответствие със Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Закона за управление на отпадъците и наредбите към тях;

· контрол върху съответствието на влаганите материали и продукти съгласно изискванията на Наредбата за съществените изисквания и оценяване на съответствието на строителните продукти (ДВ, бр. 93/2000 г., изм. ДВ, бр. 75/2002 г., 109/2003 г.);

· недопускане на увреждане на трети лица и имоти вследствие на строителството;

· осигуряване присъствието на авторския надзор по съответните части на техническите проекти на обекта по време на изпълнение на строително-монтажните дейности;

· подписване на всички междинни и окончателни актове и протоколи, издадени по време на строителството и необходими за оценка на качеството на изпълнените работи;

· даване на инструкции за точно и качествено изпълнение на строително-монтажните дейности и взимане на решения по технически въпроси, които не променят техническите проекти;

· обсъждане с Изпълнителите на проектирането и строително-монтажните дейности възникналите проблеми във връзка със СМР и информиране на Възложителя и ДНСК за всяко нарушение на строителните нормативни разпоредби в тридневен срок след нарушението;

· изискване изготвянето на екзекутивната документация и другата техническа документация по изпълнение на строително-монтажните дейности от Изпълнителя;

· подписване съвместно с Изпълнителите на проектирането и строително-монтажните дейности на изготвената екзекутивна документация и нейното представяне на съответните органи съгласно чл. 175 от ЗУТ;

· внасяне на екзекутивната документация за безсрочно съхранение на органа, издал разрешението за строеж и в Агенцията по кадастъра в необходимия обем;

· съставяне на констативен акт, след завършване на строително-монтажните работи, съвместно с Възложителя и Изпълнителите на проектирането и строително-монтажните дейности, който удостоверява, че строежът е изпълнен съобразно одобрените проекти, заверената екзекутивна документация, изискванията към строежа и условията на сключения договор. С този акт се извършва предаване на строежа от Изпълнителя на строително-монтажните дейности на Възложителя.

· съдействие на Възложителя, след завършването на строително-монтажните работи и приключване на приемните изпитвания, да направи (регистрира) ИСКАНЕ за въвеждането на обекта в експлоатация, като се представя окончателния доклад, договорите с експлоатационните дружества за присъединяване към мрежите на техническата инфраструктура и документ от Агенция по кадастъра, съгласно изискванията на ЗУТ.

-     да  изготви технически паспорт на строежа съгласно изискванията  на  Наредба №5 / 28.12.2006 г.

2. Изисквания към състава на консултанта

· А. Ръководител екип

· Строителен инженер, вписан в основния списък на квалифицирания персонал, приложен към лиценза на компанията в съответствие с изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на лицензи на консултанти за оценяване на съответствието на инвестиционните проекти и/или упражняване на строителен надзор (ДВ, бр.99 / 2003 г.).

· Общ професионален опит- минимум 15 години професионален опит;

· опит в ръководенето на строителни проекти.

Специфичен професионален опит

· поне 5 години стаж в упражняването на строителен надзор, извършван в съответствие с изискванията на Дирекция “Национален строителен контрол” (ДНСК);

· опит в ръководенето на екип от специалисти в състава на фирма, упражняваща строителен надзор; 

· опит в надзора и координирането на всички технически дейности и аспекти на договора за строителен надзор;

· опит в организирането и ръководенето на дейностите на обекта;

Б. Други експерти

Консултантът трябва да осигури по един от следните експерти:

· Инженер специалност Конструкции;

· Архитект;

· Инженер специалност Ел;

· Инженер специалност  ОВиК;

· Инженер специалност Водоснабдяване и канализация ;

· Специалист пожарна и аварийна безопасност или друга специалност, осигуряваща квалификация в областта на противопожарните – строително технически норми.

Квалификации и умения

· съответно образование (съгласно посочения по-горе профил);

· вписан в основния или допълнителния Списък на квалифицирания персонал, приложен към лиценза на компанията в съответствие с изискванията на Наредбата за условията и реда за издаване на лицензи на консултанти за оценяване на съответствието на инвестиционните проекти и /или упражняване на строителен надзор (ДВ, бр.99 / 2003 г.).

Общ професионален опит

· минимум 10 години професионален опит;

Специфичен професионален опит

· минимум 5 години стаж като контрол на инвестиционни проекти в проектирането и/или строителството.

Консултанта  и  неговия  екип  трябва  да  имат  опит  със  сходни  обекти 

Всички експерти трябва да бъдат независими и да няма конфликт на интереси при осъществяване на възложените им отговорности.

Изборът на екипа се документира и подлежи на одобрение от Възложителя. 

Бележка: Служители в държавната или общинската администрация не могат да бъдат назначавани за експерти в екипа на Консултанта.

В. Настаняване

Консултантът носи отговорност за настаняването на персонала и за заплащането на направените режийни разходи.

Разходите, свързани с наемането на офиси трябва да бъдат покрити от сумите на хонорарите на експертите.

Г. Технически средства, осигурени от Консултанта
Консултантът трябва да гарантира, че експертите са подпомагани адекватно в процеса на работа и разполагат с необходимото оборудване. По-специално, Консултантът трябва да гарантира, че разполага с необходимите административни ресурси, включително помощен персонал, за да могат експертите да се съсредоточат върху изпълнение на основните си задължения. Той трябва, също така, да осигури необходимите средства за обезпечаване на дейностите по договора и да гарантира редовно и своевременно заплащане на своите служители.

Д. Доклади
· Доклад за въвеждане в експлоатация - докладът се изготвя  след подписване на констативен акт (Образец 15) по Наредба № 3 на МРРБ и се представя на органа издал Разрешението за строеж за получаване на Разрешение за ползване.

Неразделна част от техническото задание е заданието за проектиране на Обект: Преустройство на административна сграда на ул. „Илиянско шосе” №8 за нуждите на МФ
