Приложение 1       
ЗАДАНИЕ ЗА ПРОЕКТИРАНЕ
Обект: Преустройство на административна сграда

на ул. „Илиянско шосе” №8 за нуждите на МФ
                                             СЪДЪРЖАНИЕ:

  
Обща част

  
Общи данни за обекта

1. Част Архитектура

2. Част Конструктивна

3. Част ОВК

4. Част Електрически инсталации

5. Част ВиК

6. Част Топлотехническа ефективност

7. Част Паркоустройство и Благоустройство

8. Част Вертикална планировка и ограда
9. Организация и безопасност на движението

10. Проект за организация и изпълнение на строителството

11. Част Сметна документация

12. Фази на проектиране 

       

Обща част
Настоящото задание за проектиране е изготвено съгласно чл.132 от Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

Предмет на заданието са определяне на основните изисквания за изработване на инвестиционен проект за Административна сграда за нуждите на МФ. За тази цел ще се използва съществуващата административна сграда на ул.”Илиянско шосе” №8, която се състои от едно девет етажно високо тяло и едно ниско едноетажно тяло. Те ще се адаптират за нуждите на МФ, съгласно всички изисквания за изграждане на съвременна административна сграда, осигуряваща облика и функцията и.

        За постигане на оптимални технико-икономически решения в проекта,трябва да се има предвид, че  сградата ще се използва за работни помещения – кабинети за Регионална дирекция на Агенцията за държавни вземания София и архивни помещения за МФ и   за Главно управление на архивите
   

Общи данни на обекта
Предмет на заданието е административна  сграда на ул.”Илиянско шосе” №8. Сградата е проектирана и построена като административна. Ориентирана е с дългата си страна в посока изток-запад.

Сградата има два входа ориентирани към фоайето на първия етаж. Единият е от юг от страната на паркинга, а другия от запад от страна на ул.” Илиянско шосе”.

   Решена е на две междуосия по 5.00м в надлъжна и 7 междуосия по 6.60м в напречна посока. Етажните височини са сутерен -2.70м, първи етаж -4.35м и от втори до девети етажи -3.30м. Стълбището и асансьорното ядро, към което са ситуирани тоалетните са в един блок. Ширината на стълбищното рамо е 1.45м.

В план сградата е решена като коридорен тип. Около надлъжен коридор преминаващ частично в етажно фоайе са групирани различни по площ стаи. Част от преградните стени са тухлени 12см,стени с гипсови блокчета с дебелина 8см и няколко стени с 25см тухла. В тоалетните за мъже и жени са обособени по две клетки. Ширината на разпределителния коридор по етажите е 1.70м и 2.50м.Ширината на фоайето пред асансьорите е 4.50м

Сградата има 4 бр. асансьори. Машинното е на покрива, който е плосък с вътрешно отводняване.
    По етажи сградата има застроена площ както следва:
        Сутерен ------------------------  786.11м2

        Първи етаж --------------------  723.85м2

        Втори етаж с тераса  --------- 926.28м2

        Трети до девети етаж по ---- 774.68м2 

        Покрив -------------------------- 774.68м2

  Разгъната застроена площ на сградата е 8633.68м2

На базата на гореизложените данни за обекта същата може да се преустрои за нуждите на МФ
1. ЧАСТ  АРХИТЕКТУРА

1 Тази част определя съдържанието и архитектурно художествения образ на преустроената сграда, основни технически, икономически, технологични,   функционални и планово композиционни изисквания към обекта.

     1.1 Вземайки предвид техническото становище за състоянието на обекта изготвено от”Атом ЕНЕРГОПРОЕКТ “ООД, проектът следва да предвиди целесъобразно и ефективно оразмеряване на застроените площи и обеми. Това се изисква,  както от нормативните документи, така и от изискването на Възложителя за помещаване на 100-150 броя служители в последните два административни етажа на високото тяло.
Проектът да бъде съобразен с възможността за запазване на конструкцията на сградата. Безгредовата конструкция позволява организиране и обособяване на необходимите помещения при гарантиране бъдещата експлоатационна сигурност на сградата,както и наличието на четири броя асансьори,стълбище и санитарен блок.

1.1.1. Определяне на необходимия брой места за паркиране и гариране на моторни превозни средства.

          Определянето се извършва съгласно”Норми за планиране и проектиране на комуникационно-транспортни схеми на населени места-1994г.-разделV-„Паркиране и гариране”- едно паркомясто за всеки.

Определяне възможния брой работници, съгласно „Норми за проектиране на административни сгради” 1985г. изменение ДВ бр.69 от 1986г.

 
Сградата е от група - А –сгради на централни ведомства. Площта на едно работно място, включващо кабинети и помещения за служители се определя на 
6 м2. С оглед постигането на по-голям брой работни места в сградата, да се търси максимална възможност за развиване на офиси ”открит тип”. Там , където това е невъзможно да се разработят офиси „закрит тип” по възможност с максимум
 6 работни места.

    ВИСОКО ТЯЛО

 
Във връзка с естеството и начина на обслужване разпределението по етажи

 във високото тяло е както следва:

 
От първи до седми етажи да се изградят архивни помещения, а на осми и девети етажи да се оборудват като администрация за съответните структури, в които да бъдат предоставени работни места за 100-150 служители

   Съгласно утвърденото щатно разписание на щатни и нещатни длъжности, разпределението по длъжности е както следва:

       1. Директор    -----------------------        1брой  един кабинет

   2. Началник отдели -----------------      2 броя  един кабинет

   3. Държавен публичен изпълнител – 3 броя  един кабинет

   4. Началник сектор -------------------    2 броя  два кабинета

   5. Главен експерт ---------------------    2 броя  два кабинета

   6. Старши експерт --------------------    2 броя  два кабинета

   7. Младши експерт -------------------    1 брой  един кабинет

   8.Главен публичен изпълнител ----  13 броя  два кабинета

   9.Старши публичен изпълнител ---    6 броя  един кабинет

 10.Младши публичен изпълнител ---  26 броя  четири кабинета

 11.Главен специалист ------------------    8 броя  един кабинет

 12.Старши специалист -----------------  11 броя два кабинета

 13.Младши специалист ----------------    5 броя  един кабинет

 14.Технически сътрудник -------------    8 броя  един кабинет

 15.Изпълнители -------------------------    6 броя  един кабинет

1.1.2. Основни функционални зони и технологични връзки между тях.

Структурирането на помещенията в административните етажи, следва да се решава на окрупнени модулни решения, гарантиращи гъвкавост при експлоатацията.

 
На първия етаж да се предвиди помещение за ел.табло в близост до входа. До входа да се осигури помещение за охрана с поглед към стълбището и асансьорите Помещението за охрана трябва да бъде оборудвано със система за видеонаблюдение, както и за пожароизвестителна уредба. По всички етажи  на прозорците да се предвидят от вътрешната страна защитни алуминиеви щори.

   Съществуващата тераса,която обикаля втория етаж да се остъкли с цел защита на обособения етаж за архив.

       

Архив

 
С оглед сроковете за съхранение  на различните видове и типове документи, архива се структурира, както следва:

 
 „Активен архив”- това са текущи архиви, а именно документи  от функционалната дейност на видовете структури.

 
 „Пасивен архив”- това е архив от документи, подлежащи на запазване за продължителен срок от време или постоянно съхранение.

 
С оглед на специфичната си функция, основните изисквания за изграждане и оборудване на  помещения за архив на документи са следните:

 
-  В тях да се съхраняват само документи и да не служат за други цели

 
- Да бъдат, сухи, лесно проветрими и изолирани от пряко въздействие на слънчева светлина.

 
- Да са разположени на нива, които не застрашават документите при евентуални наводнения на сградата.

 
-  Електрическата инсталация да бъде скрита.Използването на необесопасени ел. уреди не се допуска.

 
- Да бъдат пожарообесопасени, от вътрешната страна на вратите да се предвидят до 5см високи прагове от бетон или други негорими материали, а вратите да бъдат плътни метални.

 
-  Да бъдат оборудвани с стандартни метални стелажи

 
- Специфичните документи по “Закона за защита на класифицираната информация” да се съхранява в метални каси и обособено помещение.

 
-  Да се оборудва минимум едно работно място при извършване на справки и работа по документите.

 
-  Площта на всеки архивен етаж да се раздели на три помещения с площ не по голяма от 200 м2. Помещенията помежду си и обслужващия ги коридор да се отделят с негорими прегради от двоен гипскартон и минерална вата тип сандвич. Със степен на негоримост мин.1ч и45мин.

 
Вземайки предвид горните изисквания за архивни помещения предлагаме да се ползват помещенията в сутерена поради наличие на английски двор и прозорци към него, които позволяват организиране на архивни и складови помещения. Предимство е и наличието на асансьор до този етаж, който позволява вертикална комуникация с останалите етажи, както и евентуално архивно помещение на първия етаж. Светлата височина на подземния етаж е 2.40 и 2.55м. Архивното помещение в сутерена да се ориентира в края на източната част на сградата където са прозорците на английския двор и стълба водеща към първия етаж. Складовите помещения да се организират в близост до стълбата. Те нямат пряко осветление с изключение на помещенията под ниското тяло. 

 
Самостоятелния асансьор позволява вертикална комуникация с архива в подземния етаж и административните етажи.

 
Във връзка с противопожарните норми да се потърси място по  една от късата фасадна стена за изграждане на метално евакуационно стълбище. 

         
 НИСКО ТЯЛО
 
Сградата е ориентирана с дългата си страна в посока –север. Входът е от запад откъм ул. „Илиянско шосе”. Сградата е коридорен тип с междуосие 5.50х2.40х5.50 м. в надлъжна посока и 3.30 м. в напречна посока. Светлата височина е 3.20 м.
  По етажи сградата има застроена площ както следва:

        Първи етаж/партер/ -------------678.97м2

        Покрив  --------------------------- 726.98м2

       Разгъната застроена площ ---1405.95м2 
 
В едноетажно тяло в ляво от съществуващия вход на сградата  да се организира салон за 50-60 души,в който да се провеждат мероприятия свързани с естеството на работа и обучение на персонала.

 
Срещу входния вестибюл да се оформят помещения за охрана и информация, които да имат видимост към коридора и другите помещения.

 
В дясно от главния вход от източната страна на коридора да се оформят две работни стаи по 35-40 м2 за обработка на документи и чертежи преди архивирането им.

 
За клиенти, които ще ползват архивен материал да се предвидят в дясно от входа с изглед към булеварда две помещения от 35-40 м2.

 Оборудвани с видеонаблюдение. До входа да се предвиди едно помещение от 12-15 м2,в което ще се дават заявки за преглед на архивни документи от външни служители и клиенти.

 
Да се преустроят съществуващите санитарни възли за мъже и жени, които се намират в дъното на коридора.

.Да се преустроят външните стълби, така че да се намери място за рампа за инвалиди.  Да се предвиди топла връзка между ниското тяло и централното фоайе на високото тяло.

 
В съществуващия сутерен да се потърсят помещения за действащи архивни документи.

 Вътрешна обработка на помещенията.

 
Всички стени и тавани да бъдат обработени с латекс. Всички нови преградни стени да се изпълнят с гипскартон тип сандвич.с дебелина 12см. Във връзка с цялостната климатизация на обекта да се направят окачени тавани - тип „армстронг”. Стените в санитарните възли да се обработят с фаянс до тавана, а преградните стени на тоалетните клетки да се изпълнят със съвременни декоративни плоскости. Всички подове в работните помещения да се изпълнят с ламинат а във фоайета, сервизни помещения, стълбищни рамена, площадки  и помещенията за архив с гранитогрес.

     Външна фасадна обработка на сградата.

 
Да се подмени цялата дограма по фасадите с алуминиева със термомост и стъклопакет. Да се монтират от вътрешната страна на прозорците слънчезащитни алуминиеви щори.

 
Запазвайки първоначалния растер по фасадите да се положи топлоизолация от екструдират пенополистирол или плочи от минерална вата с изчислена дебелина за достигане на коефициент на топлопреминаване Л=0.03 W/м2С между пиластрите и по гладките фасади. Да се положи минерална мазилка с добра водонепропускливост или подходяща облицовка със същото качество. Да се подмени изцяло покривната изолация на високото и ниско тяло.

II.  ЧАСТ КОНСТРУКТИВНА
Общи изисквания относно извършването на текущи ремонти в завършения в конструктивно отношение комплекс от сгради на ЗММ, състоящ се от две тела (девет етажно–високо тяло и едноетажно –ниско тяло)  намиращи се  на ул.”Илиянско шосе”№8 .
       1.При запазено и налично строителното досие на сградите (одобрени работни проекти, екзекутиви, актове за скрити работи, бетонови дневници, заповедна книга, акт за годност на конструкцията и т.н.) да се направи оценка за съответствието на изпълненото строителство със екзекутивната документация по отношение местоположение, вид и геометрични размери на елементите на конструкцията.

     2.При липсващо строителното досие на сградите, да се извърши обследване и техническа експериза за оценка на съответствието на вложените в конструкцията материали и да се изработи проект за възтановяване на изгубената проектна конструктивна документация, придружени със съответните, конструктивни записки и становища.
    3.Да се направи внимателен оглед на място на актуалното състояние на конструкцията на съществуващите сгради, като се отбележат и опишат забелязаните дефекти като тяхното местоположение се нанесе върху кофражни планове.

     4. Новите архитектурни, обемно-планировъчни решения, да се проектират така че да не се засягат елементи от носещата конструкция на сградите. Да не се допуска промяна на  предназначението на отделни помещения и части от сградите , която ще доведе до повишаване на натоварванията - над тези предвидени в съществуващия конструктивен проект, освен ако Възложителя изрично не  е предявил желание за такава промяна на предназначението на отделни части от сградите (или на целите сгради). Да не се допуска увеличение и на постоянните вертикални товари над тези предвидени в съществуващия конструктивен проект. Новите архитектурни, обемно-планировъчни решения, да се проектират така че да се спазва принципа за намаляване на постоянните товари от настилки, стени, мазилки и оборудване. Целесъобразно е преградните стени да се предвидят от леки материали (като гипсокартонни-щендерни -тип «Кнауф») . Ако се предвижда замяна на старите настилки (заедно със старата замазка върху плочите) - новите подови настилки да се предвидят от по леки материали от  старите. Като принцип да се спазва тенденцията за разтоварване на конструкцията на сградата от постоянно действуващите товари.

               5.Да се докаже носимоспособността, устойчивостта (а там където е необходимо и доказване на деформируемостта) на конструктивни елементи, които
 съгласно новите архитектурни разпределения и предназначение на помещенията, са натоварени с по неблагоприятни натоварвания и въздействия или комбинации от
 тях,спрямо първоначалния проект. Да се обърне специално внимание на факта че във високото тяло се сменя предназначението на етажи от първи до седми, които съгласно първоначалното предназначение са били служебни помещения (офиси, канцеларии), а съгласно новото архитектурно задание за проектиране са предназначени за архив (по искане на Възложителя). Това води до значително увеличване на експлочатационния товар в горепосочените етажи съгласно сега действуващата НАРЕДБА N3 – (За основните положения за проектиране на конструкциите и съораженията и за въздействията върху тях). Ако след проверката, се докаже необходимостта от усилване на конструктивни елементи да се изготви работен проект за усилването в необходимата пълнота.

    6. При необходимост от разширяване на съществуващи отвори за инсталации и др.  да се предпише необходимото усилване . Нови отвори да се предвиждат само на места където е възможно тяхното осъществяване ,като се предпише начина на усилване на елементите в които те ще се бъдат направени – направа на чертежи ,детайли, обяснителни записки ,технически спесификации и технология на изпълнението.

    7. Да се категоризират установените дефекти и повреди в конструкциите в зависимост от техния характер,местоположение и типа на конструктивния елемнт и се предпише начина за саниране ,като се изготвят чертежи , детайли (при необходимост), необходимите технически спесификации и технология на изпълнението.

    8. Да се направи оценка на съответствието на конструкцията на сградите с действащите в момента норми и конструктивни правила за проектиране.

    9. Да се направи оценка на степента на антисеизмична осигуреност на сградите съгласно сега действуващите норми.

  10. Да се съгласуват всички проектни решения на част архитектурна и инсталационните части от строителен инженер - конструктор по отношение на натоварване и преминаване на инсталаци през елементите на конструкцията.

III. ЧАСТ: ОВК
ОТОПЛИТЕЛНИ, ВЕНТИЛАЦИОННИ И КЛИМАТИЧНИ ИНСТАЛАЦИИ, СИСТЕМИ ЗА ТОПЛО- И СТУДОЗАХРАНВАНЕТО ИМ, ХЛАДИЛЕН ЦЕНТЪР И АБОНАТНА СТАНЦИЯ
Обща част:



При разработване на проекта да бъдат спазени всички нормативни актове касаещи обекта:

· Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционни проекти – 21 май 2001 г – Министерство на Регионалното Развитие и Благоустройството; 

· “Норми за проектиране на ОВ и К инсталации” – 30.07.1986 г.- МССУ- и следващи допълнения и изменения; 

· Наредба №1 за класифицирането, научно-техническото обработване, съхранението и използването на документите в учрежденията, организациите и предприятията – Главно управление на архивите при министерския съвет; 

· Наредба №2 -“Противопожарни строително технически норми” – МВР 1986г. и следващи допълнения и изменения;
· Хигиенни норми № 0-64 За пределно допустимите нива на шума в жилищни и обществени сгради и жилищни райони- БДС 14478-82;
· Наредба №7 за съхранение на топлина и икономия на енергия в сгради – 01.03.2005 г.- Министерство на Регионалното Развитие и Благоустройството;
· Наредба №28 за устройство и безопасна работа на съдове под налягане – 1992 г.

· “Наредба №7 за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд на работните места и при използване на работното оборудване” – 2004г.

· “Закон за здравословни и безопасни условия на труд”

· Наредба № 7 “За хигиенните изисквания за здравна защита на селищната среда” на МЗ ДВ бр. 20 1999 г.
РАЗДЕЛ КЛИМАТИЧНИ, ВЕНТИЛАЦИОННИ И ОТОПЛИТЕЛНИ ИНСТАЛАЦИИ И СИСТЕМИ ЗА ТОПЛО- И СТУДОЗАХРАНВАНЕТО ИМ
I. Климатични инсталации

1. Изходни данни:

1.1. Параметри на външния въздух:

· Външна изчислителна лятна температура и влажност за гр. София 

- ts = +33 °С
         φs = 32%

· Външна изчислителна зимна температура и влажност за гр. София

- tw = -16 °С
         φw = 88%

1.2. Параметри на въздуха в помещенията:

· Вътрешна лятна температура и влажност 
- tsr = +26 °С
φsr = 35-65%

· Външна изчислителна зимна температура и влажност за гр. София

- twr = +20 °С
φwr = 35-65%

При летен режим температурата на въздуха в помещенията да се променя във функция от променящата се температура на външния въздух. Допуска се 20% неусигуреност в поддържната в помещенията влажност, но влажността на подавания въздух не трябва да е по-ниска от 20%.

За помещения със специални изисквания:

· За архивохранилищата - целогодишно

- tr = +16±2 °С
φr = 55±5%

· Минимално количество външен въздух за човек:

V = 30m3/h или min еднократен въздухообмен на помещенията;
1.3. Данни за топлинните товари на помещенията.

1.3.1. Прозорците ще бъдат:

· ... със стъклопакети (съгласувано с архитекта);
· с изолация срещу термомостове;
· с вътрешни жалузи;
1.3.2. Вътрешни товари за офис помещенията за единична ос:

· по... работни места (съгласувано с архитекта);
· по 450W от вътрешни източници за работно място- от компютри, перифериите им, факсове и др.;
2. Описание на инсталациите.

2.1. За офис помещенията;
Да се проектират комбинация от периферни и централни климатични инсталации:

· Периферните климатични инсталации са с предназначение да поемат

топлинните товари лятно време и топлинните загуби зимно време. Да се състоят от вентилаторни конвектори за вграден вертикален монтаж, монтирани на подходящи места съобразно даденостите на съществуващата сграда, съгласувано с интериора
 на помещенията. Вентилаторните конвектори да бъдат четири-тръбна система, с трискоростни вентилатори, оразмерени да поемат максималните топлинни товари при средна скорост на вентилаторите. Регулаторът за превключване на режимите да се задейства от осезател за външна температура.

· Централните климатични инсталации са с предназначение да осигуряват необходимото количество пресен въздух за помещенията. Да се състоят от климатични агрегати – секционни климатични централи и системи от въздуховоди, достигащи до всички офис помещения. Нагнетателните и смукателните климатични агрегати да бъдат монтирани в машинни помещения съгласувани с архитекта. Филтрите на климатични агрегати да осигуряват чистота на въздуха клас „В”. Да се предвидят съоръжения за използване на отпадната топлина. Към климатичните агрегати да се предвидят шумозаглушители. Да се използват по възможност съществуващите климатични камери. За целта да се предвиди те да бъдат ремонтирани и съответно доокомплектовани, като се предвиди овлажняването на въздуха да става с парни овлажнители.

Системи от въздуховоди да доставят и отвеждат въздуха от помещенията, при висока скорост на въздуха. На отклоненията към терминалите да бъдат монтирани автоматична регулиращи-дроселиращи клапи и шумозаглушители. Въздухът да се подава в смукателните кутии на вентилаторните конвектори. При възможност да се използва съществуващата въздуховодна мрежа и елементите за нея.

2.2. За общите помещения с нормални изисквания;
Да се проектират комбинация от периферни и централни климатични инсталации  /с постоянен или променлив дебит на въздуха/ или централни климатични инсталации с променлив дебит на въздуха:

- комбинация от периферни и централни климатични инсталации  с постоянен дебит на въздуха

· Периферните климатични инсталации са с предназначение да поемат

топлинните товари лятно време и топлинните загуби зимно време. При изцяло вътрешни помещения  периферната инсталация може да отпадне. Да се състоят от вентилаторни конвектори за вграден вертикален монтаж, монтирани на подходящи места съобразно даденостите на съществуващата сграда, съгласувано с интериора на помещенията. Вентилаторните конвектори да бъдат четиритръбна система, с трискоростни вентилатори, оразмерени да поемат максималните топлинни товари при средна скорост на вентилаторите. Регулаторът за превключване на режимите да се задейства от осезател за външна температура.

· Централните климатични инсталации са с предназначение да осигуряват

необходимото количество пресен въздух за помещенията и да поемат част от 
вътрешните топлинни товари при летен режим. Да се състоят от климатични агрегати – секционни климатични централи и системи от въздуховоди, достигащи до всички помещения. Помещенията, в зависимост от разположението си в обема на сградата, да се групират в зони, обслужвани от общи климатични камери. Регулирането на температурата във всяко от помещенията да става с вентилаторни конвектори, които да поемат и вътрешните товари. Нагнетателните и смукателните климатични агрегати да бъдат монтирани в машинни помещения съгласувани с архитекта. Филтрите на климатични агрегати да осигуряват чистота на въздуха клас „В”. Да се предвидят съоръжения за използване на отпадната топлина. Към климатичните агрегати да се предвидят шумозаглушители. Да се използват по възможност съществуващите климатични камери. За целта да се предвиди те да бъдат ремонтирани и съответно доокомплектовани, като се предвиди овлажняването на въздуха да става с парни овлажнители.

Системи от въздуховоди да доставят и отвеждат въздуха от помещенията, при висока скорост на въздуха. Въздухът да се подава и засмуква в помещението от решетки, монтирани на подходящи место съобразно с даденостите на съществуващата сграда, съгласувано с интериора на помещенията. В помещенията, които имат отваряема дограма към външния въздух да се предвиди създаване на надналягане за сметка намаляване количеството на засмуквания въздух. При възможност да се използва съществуващата въздуховодна мрежа и елементите за нея.
- комбинация от периферни и централни климатични инсталации  с променлив дебит на въздуха
· Периферните климатични инсталации – както при първия вариант

· Централните климатични инсталации - с предназначение и по

окомплектованост както при първия вариант, но самостоятелни за голямите помещения /зали и салони/ и общи за групи от помещения с еднакъв режим на работа. Климатичните камери за групи помещения да бъдат с променлив дебит на въздуха, което да разрешава изключването на неизползваните за даден период помещения. Регулирането на температурата във всяко от помещенията в групата да става с вентилаторни конвектори, които да поемат и вътрешните товари. Климатичните камери да бъдат монтирани в машинни помещения възможно най-близко до климатизираните от тях обеми. Системата от въздуховоди, която доставя и отвежда въздуха от помещенията да бъде както при първия вариант.

· централни климатични инсталации с променлив дебит на въздуха
Тези инсталации едновременно да доставят необходимото количество пресен въздух и да поемат всички топлинни товари. Инсталациите да обслужват по възможност повече помещения, съобразено с местонахождението им и възможностите на съществуващата сграда. Климатичните камери да бъдат монтирани в машинни помещения възможно най-близко до климатизираните от тях обеми, по възможност в сутерена. Филтрите на климатични агрегати да осигуряват чистота на въздуха клас „EU3”. 

Съоръженията за използване на отпадната топлина да бъдат енталпийни регенератори с въртящ се барабан. Към климатичните агрегати да се предвидят шумозаглушители. Да се използват по възможност съществуващите климатични камери. За целта да се предвиди те да бъдат ремонтирани и съответно доокомплектовани, като се предвиди овлажняването на въздуха да става с парни овлажнители.

Системи от въздуховоди да доставят и отвеждат въздуха от помещенията, при висока скорост на въздуха. Въздухът да се подава и засмуква в помещението от решетки, монтирани на подходящи места съобразни с даденостите на съществуващата сграда, съгласувано с интериора на помещенията. В помещенията, които имат отваряема дограма към външния въздух да се предвиди създаване на надналягане за сметка намаляване количеството на засмуквания въздух. При възможност да се използва съществуващата въздуховодна мрежа и елементите за нея.

2.3. За общите помещения със специални изисквания;
· Помещение сървър:

Да се проектира индивидуална двойна независима климатична инсталация, която да доставя необходимото количество пресен въздух и да поема всички топлинни товари. Основното предназначение на инсталацията е да одвежда големите количества отделена топлина. Инсталацията да бъде проектирана за охлаждане с независима система с директно изпарение на хладилния агент. Не се допуска използване на вода като студоносител, както и преминаване на тръбопроводи през помещенията. Да се организира циркулацията на въздуха, която да осъществява засмукване над основните източници на топлина и подаване в близост до тях. Да се има предвид необходимостта от охлаждане и при отрицателни външни температури. При необходимост от отопление да се използват електрически въздухонагреватели.

· Помещения архиви:

Да се проектира индивидуална централна климатична инсталация, която да доставя необходимото количество пресен въздух и да поема всички топлинни товари. Основното предназначение на инсталацията е да осигурява постоянна влажност в целия обем на помещенията. Не се допуска преминаване на тръбопроводи през помещенията.

II. Вентилационни инсталации:

1. Да се предвидят всичките необходими от хигиенните норми вентилационни инсталации.

1.1. Да се разработят смукателни вентилационни инсталации за всички вътрешни
 помещения, като се предвиди и компенсация на засмукания въздух.

1.2. Да се разработят смукателни вентилационни инсталации за всички помещения, в които се отделят вредности, като се предвиди и компенсация на засмукания въздух.

1.3. Да се разработят смукателни вентилационни инсталации за всички коридори, като компенсацията на засмукания въздух да става за сметка на подавания въздух в съседните помещения.

1.4. Да се разработят смукателни вентилационни инсталации за всички тоалетни, като компенсацията на засмукания въздух да става за сметка на подавания въздух в съседните помещения.

2. Да се предвидят всичките необходими 

2.1. Противодимни вентилационни инсталации за от противопожарните норми вентилационни инсталации.стълбищата.

2.2. Противодимни вентилационни инсталации за асансьорите.

2.3. Противодимни вентилационни инсталации за коридорите, където са необходими такива.

III. Отоплителни/охладителни инсталации:

Сградата ще се отоплява от климатичните инсталации. 

Топлинните потребности на сградата да се поемат изцяло от чилърите.

За студоносител да се използва вода с температура 12/7°С, охлаждана в пластинчати топлообменници. За източник на студ да се използва воден разтвор на етиленгликол с температура 9/4°С охлаждан в хладилния център. Да се предвидят апаратни в обема на машинните помещения или в помещението на абонатната станция, в които да бъдат монтирани съответните съоръжения – пластинчати топлообменници, помпи, колектори, разширителни съдове, резервоари и др. След анализ да бъдат предвидени самостоятелни циркулационни кръгове за групи от вентилаторните конвектори. Циркулационните помпи да бъдат с вграден честотен конвертор, осезатели и софтуер за регулиране на скоростта на топлоносителя.

РАЗДЕЛ ХЛАДИЛЕН ЦЕНТЪР

Да бъде проектиран хладилен център в помещение в сутерена на сградата. Водоохлаждащите агрегати да бъдат с водно охлаждане. Студоносителят да бъде воден разтвор на етиленгликол с температура 9/4°С. Да се предвидят съоръжения за използване на отпадната топлина за предварително загряване на водата за битови нужди. В помещението да бъдат монтирани необходимите машини и съоръжения – пластинчати топлообменници, помпи, колектори, разширителни съдове, резервоари и др. Да бъдат предвидени резервни помпи за всеки от циркулационните кръгове с възможност една резервна помпа да осигурява еднаквите циркулационните кръгове. Да бъде проектирана аварийна вентилация за помещението, а ако е необходима и хигиенна вентилация. Да се предвидят резервоари за подготовка и събиране на водния разтвор на етиленгликол.

Обратните охладители за кондензната вода да бъдат водоохладителни кули, монтирани на подходящо място на терена или покрива предвид отделящата се влага и произвеждания шум. Да бъдат предвидени мерки за запазване на околното пространство от шум.

РАЗДЕЛ ТОПЛОСНАБДЯВАНЕ

За източник на топлина да се използва  топлата вода от чилърите. В помещението да бъдат монтирани главните колектори със съответната измервателна апаратура. От тези колектори да се захранват всички системи за топлозахранване на обекта, групирани в групи в зависимост от местонахождението на апаратите им. Системите за подготовка на вода за битови нужди също могат да бъдат монтирани в това помещение, ако няма специални изисквания от страна на проекта за водоснабдяване.

Да бъде проектирана аварийна вентилация за помещението, а ако е необходима и хигиенна вентилация.

РАЗДЕЛ АВТОМАТИЧНА РЕГУЛИРАНЕ И КОНТРОЛ НА РАБОТАТА НА КЛИМАТИЧНИТЕ, ВЕНТИЛАЦИОННИТЕ И ОТОПЛИТЕЛНИ ИНСТАЛАЦИИ И СИСТЕМИ ЗА ТОПЛО- И СТУДОЗАХРАНВАНЕТО ИМ, ХЛАДИЛНИЯ  ЦЕНТЪР  И АБОНАТНАТА СТАНЦИЯ

Да се разработи технологичен проект на системи за управление, регулиране и защита на всички инсталации включени в част отоплителни, вентилационни и климатични инсталации, системи за топло- и студозахранването им, хладилен център и абонатна станция на сградата. Системите да бъдат микропроцесорни за цифров мониторинг и контрол на функционирането на инсталациите.

Проектът съдържа следните елементи:

· Подробни функционални схеми на инсталациите и системите, които да съдържат местата на осезателите и на изпълнителните механизми;
· Таблици за основните топлотехнически характеристики на инсталациите и системите;
· Таблици на поддържаните параметри на инсталациите и системите;
· Изясняване процесите на регулиране – начин на регулиране, закон на регулиране /при необходимост показан с графики/;
· Изясняване на всички необходими защити на инсталациите, системите и съоръженията им;
· Изясняване на всички необходими блокировки на инсталациите, системите и съоръженията, касаещи сигурността на експлоатацията и повишаване на надежността им;
· Описание на необходимите сигнализирани параметри на инсталациите и системите и статуса на съоръженията;
· Таблици с основните характеристики на регулиране и управление на инсталациите и системите;
· Система за отчитане на енергийните разходи на инсталациите;
            IV.  Част: Електротехническа
Техническа спесификация за проектиране

1.
Обща част

Настоящата спесификация се изготвя по задание на Инвеститора и съдържа всички изисквания и указания за изготвяне на ел.част на идеен и работен проект за преустройство на съществуваща административна сграда на ул.” Илиенско шосе” No.8  
Обектът е бивша административна сграда на ЗММ София, състояща се от ниско и високо тяло.Ниското тяло е на 2 етажа с разгъната площ 1406м², a високото тяло е на 9 етажа плюс сутерен с обща разгъната площ 8638м².

При изготвяне на необходимите ел. инсталации да се спазват указанията в следните нормативни документи: 

· Наредба No.3/ 9.06.2004 г. за устройството на електрическите уредби и електропроводните линии

· Наредба No.4/ 14.08.2003 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на ел.уредби в сгради

· С-ма стандарти БДС-НД 384

· Наредба No.2/ 1994 г. за Противопожарните строително-технически норми

· Наредба No.8/ 28.12.2003 г. за Мълниезащитата на сгради, външни съоръжения и открити пространства

2.
Обхват на ел.част на проекта

Ел.част на проекта е необходимо да съдържа разработване на следните видове ел.инсталации и системи:

2.1
 Силнотокови ел.инсталации: 

2.1.1
 Ел.захранване на сградата

2.1.2
 Главно ел.табло 

2.1.3
 Кабелни линии н.н.

2.1.4
 Разпределителни ел.табла

2.1.5
 Осветление и осветителна инсталация

2.1.6
 Силова инсталация

2.1.7
 Инсталация за контакти с общо предназначение

2.1.8
 Заземителна инсталация

2.1.9
 Мълниезащитна инсталация

2.1.10
 Асансьорни уредби 

2.1.11
 БХТПБ Безопасност, хигиена на труда и пожарна безопасност

2.2
 Слаботокови инсталации и системи:

2.2.1
 Структурно окабеляване /компютърна мрежа/

2.2.2
 Пожароизвестителна инсталация
2.2.3
 Видеонаблюдение и сигнално-охранителна система

2.2.4
Контрол на достъпа

2.2.5
 TV антенна инсталация

2.2.6
 Часовникова инсталация

2.1.
Силнотокови ел.инсталации

2.1.1.
Ел.захранване на сградата

Съществуващото ел.захранване е чрез собствен трансформаторен пост 320KVA в сутерена и е от заводската /ЗММ/ подстанция. 

Сградата по функциите, които ще изпълнява, е първа категория по отношение на ел.захранването и изисква ел.захранване от 2 независими източника. 

След изготвяне и одобрение на идейния архитектурен проект е необходимо да се направят предварителни разчети за ел.товари на сградата , като се вземат данни за ел.консуматори и от специалности ВиК и ОВ и да се проектира нов трафопост. Необходимо е също да се проучи наличието и състоянието на втори съществуващ независим захранващ източник за заводската подстанция, от където се е захранвал съществуващия трафопост в сградата . Задължение на Инвеститора е да уведоми и вземе разрешение от районното Електро-разпределение за свързване на базата на новите товари и да се осигури двустранно захранване /нормално и аварийно/ на новия трафопост или от заводската подстанция  или от самостоятелен въвод в новия трафопост, оборудван с АВР.

Независимо от възможността за двустранно захранване, т.к. се очаква в сградата наличие на много посетители, да се предвиди в проекта и независимо ел.захранване от собствен източник дизел генератор, който при отпадане на напрежението, да се включи автоматично. Поради това в главното ел.табло, в разпределителните ел.табла и в някои от крайните ел.табла да се предвиди аварийна шина.   

Капацитетът на дизел генератора да се определи на базата на товарите от най-важните ел.консуматори, които да захранва: компютърен център, аварийно и евакуационно осветление, противопожарни помпи за вода, телефонна и пожароизвестителна централа, асансьори, охранителни инсталации. 

Времето за автоматично включване на дизел генератора при отпадане на захранването да се предвиди да е 60сек.

Помещението на новия трафопост трябва да отговаря на изискванията на Наредба No.3/ 9.06.2004 г., Наредба No.4/ 14.08.2003 г., Наредба No.2/ 1994 г. 

Високоволтовото оборудване да е монтирано в КРУ, оборудвани с автоматични изтегляеми прекъсвачи SF6 в стоящи метални шкафове с  IP44. Всеки прекъсвач е необходимо да отговаря на ток на к.с. 12.5КА и номинален ток 630А.

За включване и изключване на автоматичните прекъсвачи ще се доставят акумулаторни батерии и токозахранващо устройство за =110V, постоянен ток. Акумулаторните батерии ще са затворен тип, не изискващи обслужване и с гаранционен срок на работа не по-малък от 10 години.

Силовият трансформатор по тип / маслен или сух / да отговаря на изискванията на местоположението на помещението на трафопоста съгласно Наредба No.2/ 1994 г.  

В сградата за компютрите и сървъра е необходимо да се осигури и непрекъсваемо ел.захранване от UPS. Разполагането на последния да е в непосредствена близост до компютърния център. 

За запазване на данните времето за поддържане на ел. захранването от UPS да е най-малко 10мин.

Електрозахранването на електрическите консуматори в сградата да се осъществи по схема TN-S .
2.1.2
 Главно ел.табло 

Главното ел.табло да се монтира в помещение Н.Н. в непосредствена близост до трансформаторното помещение. Връзката между страна Н.Н. на трансформатора и главното ел.табло да се предвиди с медни шини или със  силови медни едножилни кабели с PVC изолация. Шините на главното ел.табло да са 5 / 3фази, неутрала  N и земя PE/ и ще се обозначават буквено и цветово съгл. раздел II на Наредба No.3/ 9.06.2004 г. 

Главното ел.табло да бъде съставено от няколко секции стоящи стоманено-ламаринени шкафове, IP44. Те ще са изработени от ламарина не по-тънка от 2мм и покрита с полиестерно покритие 60µ , гарантиращо защита от корозия 

Апаратурата в  главното ел.табло да се предвиди с автоматични прекъсвачи, оразмерени по работния ток на съответния извод и снабдени със защити срещу претоварване и къси съединения за ток на к.с.25КА в продължение на 1сек.

Да се монтират волтметър със селективен ключ към  главния прекъсвач и амперметри към изводите за главните консуматори в сградата. На всеки извод в таблото да се монтира табелка с неизтриваем надпис  към кой консуматор отива.

2.1.3
 Кабелни линии н.н.

Това са кабелните линии от главното ел.табло до разпределителните ел.табла, които  да се изпълнят със силови кабели с медни жила и PVC изолация и да се положат по кабелни скари в окачения таван, под мазилка в PVC или гофрирани тръби с подходящ диаметър и в специално подготвени вертикални кабелни пътища.

Сеченията на кабелите  да се изчислят по допустимо токово натоварване съгласно Чл.56,57,58 и допустим пад на напрежението съгласно чл.274 т.2 от Наредба No.3/ 9.06.2004 г. За трифазни ел.табла да се използват 5-жилни кабели, а за еднофазни ел. табла 3-жилни кабели.

Да се ползват стоманени перфорирани кабелни скари и носачи от реномирана фирма, като се обърне особено внимание на защитата от корозия, декларирана от производителя.

Кабелните скари да се изберат в зависимост от броя на кабелите, които носят, като се спазват инструкциите на производителя за закрепването им.

Всеки кабел да има маркировка от производителя за типа и сечението му през определени интервали. Всеки кабел да е с идентификационна табелка на извода, на входа и през определени интервали при полагането му върху кабелна скара.

Вертикалните кабелни пътища да се определят с оглед лесното обслужване при експлоатацията на сградата, като при преминаване през етажните плочи се предвидят изолационни негорими прегради /чл.470 от Наредба No.2/ 1994 г./.

При полагането на кабелите да се спазват следните разстояния при успоредно полагане на силови кабели с:

  - Водопровод, канал, въздуховод – 0.5м

  - други силови кабели – 0.1м

  - слаботокови кабели – 0.3м

2.1.4
 Разпределителни ел.табла

Разпределителни ел.табла да се монтират на всеки етаж за захранване на крайните ел.табла за група консуматори или основни звена от сградата                  / компютърен център, кафе, ВиК или  Климатични уредби и др./.

Разпределителните табла да се монтират в специални за целта помещения при мощност на въвода над 100А/ съгл. Чл.762 от Наредба No.2/ 1994 г./.или в обособени ниши в близост до вертикалните кабелни пътища. Ел.таблата  да бъдат заключваеми стоманено- ламаринени шкафове с врата и преден капак /стоящи или за монтаж на стена или в ниша/, оборудвани с автоматични изключватели, снабдени със защита срещу претоварване и к.с. 

3-фазните ел.табла да са снабдени с 5-шинна система, а еднофазните-с 3-шинна система, като не се допуска шини N и PE  да бъдат свързани. Шините да са буквено и цифрово обозначени съгласно раздел II на Наредба No.3/9.06.2004г.

Всички разпределителни ел.табла да се предвидят със степен на защита на  шкафа в зависимост от мястото на монтаж, но най-малко IP2X.

Апаратурата в разпределителните ел.табла да бъде оразмерена за 15 КА ток на к.с., а в крайните ел.табла- за 6 КА. Всички изходящи токови кръгове да са надписани.

2.1.5
Осветление и осветителна инсталация

Осветлението в сградата е необходимо да осигурява необходимата осветеност съгласно БДС 1786 , съпроводена с добри качествени показатели за дисконфорт, неравномерност, заслепяване, пулсации.

В сградата е необходимо да се предвиди:

 - работно осветление

 - аварийно осветление

 - евакуационно осветление

Работното осветление е необходимо да се предвиди с подходящи осветителни тела с високоефективни лампи с дълъг живот на светене. Разположението на осветител-ните тела да се направи на базата на светлотехническите изчисления, които да се представят в част БХТПБ.

В публичните зони, където работят и се събират повече посетители, в коридорите, също за изчислителния център, архива, помещенията на охраната, техническите помещения, кафето и др. е необходимо да се осигури аварийно осветление в сградата в случай на отпадане на нормалното ел. захранване до включване на захранването от втория независим източник. 

На отговорни места това осветление може да се реши с комбинирани аварийни осветителни тела, в които едната лампа е свързана към автономен източник на ел. енергия-акумулаторна батерия и инвертор, включващ се при отпадане на напрежението и поддържащ светенето в продължение на 1 час.

Евакуационно осветление да се осигури за евакуация на посетителите и работещите в сградата в случай на пожар или аварийно отпадане на ел.захранването на сградата.. То ще се монтира по пътищата за евакуация за маркиране на пътя и на изходите за осигуряване на необходимата видимост за безопасно напускане на сградата. Осветителните тела на евакуационното осветление се захранват от собствен независим източник - акумулаторна батерия и инвертор, включващ се при отпадане на напрежението и поддържащ светенето в продължение на минимум 1 час. 

По пътищата за евакуация на разстояние не повече от 15м  да се предвидят светлинни указателни надписи. Над всички врати по пътищата за евакуация да се предвидят светлинни надписи „ Изход”. Светлинните надписи да се предвидят за монтаж на височина не повече от 1.8м от пода.

Осветителна инсталация да се изпълни с 3-жилни медни проводници, изтеглени в тръби под мазилка. В окачените тавани инсталацията да е с кабели тип СВТ или NYY върху кабелни скари. Всички токови кръгове да са надписани в изводите на таблата и при полагането им по кабелните скари.

Управлението на осветлението в големите зали да се предвиди на недостъпни за посетителите места. Да се заложи постепенно включване на осветлението в зависи-мост от нуждите.

В коридорите с посетители и стълбището да се използва централно включване. 

На входа на сградата да се предвиди осветление, захранвано от самостоятелен токов кръг.

Около сградата да се предвиди районно осветление. Да се осветят всички подходи към сградата и района на площадката около нея. 

2.1.6.
Силова инсталация

Това е инсталацията за захранване на ел.консуматори от ВиК и ОВ съоръженията, кухненското оборудване от кафето и др. Захранването на бойлерите, климатиците, хладилните съоръжения да се осъществи на самостоятелни токови кръгове. 

Силовата инсталация да се проектира с кабели с PVC изолация и медни жила, положени в тръби под мазилка или замазка или върху кабелни скари в окачен таван. 

Силовите кабели да се оразмерят по допустимо токово натоварване и допустим пад на напрежението.

2.1.7.
Инсталация за контакти с общо предназначение

Всички контакти в сградата да са тип „Шуко”със защита според помещението, за което са монтирани.

За всяко работно място да се осигурят най-малко 3 контакта, монтирани на стената или в подова кутия. В зависимост от разполагането на обзавеждането могат да се използват кабелни канали с вградени в тях контакти или инсталационни колонки, свързани с окачения таван или с канали в пода.

Височината на монтиране на контактите от готов под да е 0.4-0.9м, в зависимост от разположението на работните маси.

Инсталациите за контактите с общо предназначение да се предвидят с проводници в гофрирани тръби под мазилка или с кабели върху кабелни скари в окачен таван.

Токовите кръгове за контактите да са снабдени със защитни прекъсвачи с номинален ток на сработване 30mA.

Да се предвидят контакти в коридорите и фоайетата за захранване на почистващи машини.

2.1.8.
Заземителна инсталация

Да се проектира заземителна инсталация на трафопоста със заземителен контур около сградата. 

Системите за ел.захранване в сградата да бъде по схема TN-S. До всички табла да се предвиди заземителна шина или защитен PE проводник .До всички ел.консуматори инсталацията да е с 5-жилни /за 3-фазните/ и 3-жилни /за едно-фазните/ проводници или кабели, като 5-тият или 3-тият проводник служи за свързване към заземителната клема на ел.консуматор или табло.

За въвода в сградата и по посока на пренасяне на ел.енергията да се предвиди система за изравняване на потенциалите съгласно изискванията на чл.1804 от Наредба No.3/ 9.06.2004 г.

Отделни заземления да се предвидят за компютърния център, телефонната централа и TV антенната инсталация.

2.1.9.
Мълниезащитна инсталация

На покрива на сградата да се проектира мълниеприемна мрежа съгласно Наредба No.8/ 28.12.2003 г. за Мълниезащитата на сгради, външни съоръжения и открити пространства.

Да се предвиди свързване към нея на всички метални части от покрива и всички метални корпуси на съоръженията върху покрива, като стълби, улуци, вентилатори, климатици, релсите на асансьорите и др. Мълниеприемната мрежа да се свърже чрез отводи под мазилката през тест клеми със заземителния контур около сградата.

Преходното съпротивление на мълниезащитната инсталация да не надвишава 20Ω.

2.1.10.
Асансьорни уредби

В сградата има шахти за 4бр. асансьори до деветия етаж, като 3 асансьора тръгват от партера и един асансьор –от сутерена.

Да се предвиди демонтаж на съществуващите асансьори поради морално остаряване и недоокомплектоване и да се предвиди доставка на нови асансьори с програмируем контрол.

Машинното помещение на асансьорите е на покрива и следва да се проектират за него нови осветителна, силова и заземителна инсталации.

За всички асансьори да се предвиди захранване директно от аварийната шина на главното ел.табло.

2.1.11
БХТПБ Безопасност, хигиена на труда и пожарна безопасност

Настоящата сграда се планира да бъде обществена сграда на данъчната администрация. Тя може да се приравни на категория В по пожарна опасност, II –ра степен на устойчивост с граница на пожароустойчивост най-малко 1 час /съгласно чл.404 от Наредба No.2 за противопожарните строително-технически норми..

Да се разработи във фаза „Технически проект” част БХТПБ. В нея да се опишат възможните опасности при изграждането и експлоатацията на ел.съоръжения в сградата и всички защитни мерки срещу пораженията от ел.ток.

Да се приложат светлотехническите изчисления, изчисленията на товарите и захранващите ги кабели. Да се изготви количествена сметка за средствата за безопасно обслужване на сградата. 

2.2.
Слаботокови ел.инсталации

Слаботоковите инсталации трябва да отговарят на изискванията  за преносна среда Class D:2002, съгласно цитираните по-долу международни стандарти:

 - ISO/IEC 11801 Ed. 2:2002 – Information technology. Generic cabling for customer premises.

 - IEC 61156 series: Multi core and symmetrical pair/guard cables for digital communications

 - IEC 61935-1:2000 – Generic specification of generic cabling in accordance with ISO/IEC 11801 – Part 1: Installed cabling

 - IEC 61935-2: CDV, Generic specification for the testing of balanced communication cabling in accordance with ISO/IEC 11801- Part 2: Patch cord and work area cabling

 - ISO/IEC 14763-1, Information technology – Implementation and operation of customer premises cabling – Part 1: Administration

 - Сертифициране на компонентите от производителя
2.2.1.
Структурна кабелна система –телефонна централа и компютърна мрежа

Да се сертифицира, изгради и  тества структурна кабелна система /СКС/ в съответствие с изискванията на международните стандарти /ISO/IEC 11801/ и националните правилници и разпоредби.

Да се предвиди доставка и монтаж на съвременна електронна цифрова програмируема телефонна централа. Телефонната централа и телефонният репартитор да бъдат  в близост до компютърния център. Компютърната мрежа се изгражда съвместно с елементите на телефонната инсталация. 

Капацитетът на централата да бъде съгласуван с Инвеститора след изработването на идейния архитектурен проект, за да се вземе разрешение за свързване на сградата към мрежата на БТК. Да се предвиди възможност за бъдещо разширение на централата.

Да се предвиди и комплектна доставка към централата на автономно ел.захранване чрез токоизправител и никел кадмиева акумулаторна батерия,с възможност за поддържане на работата в продължение на 10 часа в случай на отпадане на захранването в сградата. 

Телефонните апарати да са цифрови с бутони 

Структурната кабелна система да се изгради като тип „звезда”. Комуникационен шкаф „Сградов разпределител СР” да се предвиди в или до помещението на компютърния център. Комуникационен шкаф „Етажен разпределител ЕР” да се монтира на подходящо за  целта место на всеки етаж.

Да се проектира вътрешно сградна опорна мрежа за пренос на основен гласов трафик с 50” екраниран телефонен кабел от телефонния репартитор до всеки ЕР.

Да се проектира Опорна оптична кабелна мрежа за основен трафик на данни с чрез многомодов оптичен кабел 50/125 µm от СР до всеки ЕР.

До всяко работно място да се проектира компютърен излаз. Да се предвидят двупортови телекомуникационни розетки за вграден монтаж за телефонен и компютърен излаз. Конзолните кутии да са DIN съвместими. Всеки порт на розетка да е оборудван с два конектора RG45 екраниран, Категория 6. В зависимост от разположението и броя на работните места, слаботоковите излази да се комбинират със силовите контакти /захранване на компютър, монитор и принтер/ и да се използват съвременни подови или стенни кутии, позволяващи комбинации от слаботокови и силнотокови излази.

Хоризонталната инсталация за пренос на глас да се предвиди с кабели UTP 4x2x0.5, изтеглени в PVC тръби под мазилка или в окачения таван.Кабелите да притежават сертификат от тестваща лаборатория и върху външната си обвивка  да имат фабрично нанесени следните идентификационни данни: име на производителя, шифър, клас характеристики /Категория/, клас на безопасност и материал на обвивката, номер на производствената партида, име на сертифицираната лаборатория.

Височината на монтиране на розетките да е 0.4-0.9м, в зависимост от работното място.

Всички компоненти на компютърната мрежа да са от един реномиран производител.

Хоризонталната инсталация за пренос на данни да се предвиди с четири чифтов меден кабел тип усукана двойка, S-STP, категория 7, с медна ширмовка, всеки чифт да е отделно екраниран с алуминиево фолио, 100ohm, с външна изолация от PVC, отговаряща на стандарт за негоримост и отделяне на токсични газове IEC 60332-1.

Кабелът да се изтегли в PVC тръби под мазилката или в специални кабелни канали, като се спазва строго 30см разстояние от силовите инсталации при успоредно разстояние.

Всички метални конструкции на СКС да бъдат свързани със заземително медно въже с минимално сечение 16мм² към самостоятелно заземление от 2 Ohm.

2.2.2.
Пожароизвестителна централа и инсталация

Настоящата сграда се планира да бъде обществена сграда с кабинети и архивни помещения   и съгласно приложение No.1, т.2.1, т.2.4 и 2.13 от Наредба No.2 за противопожарните строително-технически норми във всички помещения, с изключение на санитарните възли е необходимо да се предвиди автоматично пожароизвестяване и пожарогасене за архивни помещения над 500м2.  При помещения с автоматично гасене да се предвиди такова с екологично чист инертен газ аргон.
 В помещението на охраната да се предвиди доставка и монтиране на пожароизвестителна централа

Да се предвиди автоматична аналогова адресируема и програмируема пожароизвестителна централа, отговаряща на последните IEC препоръки и стандарти, която да е снабдена с контролен панел за свързване с пожарната служба, също с изходи за командване на асансьорите, контролните табла на вентилацията, системата за сградна автоматика.

Пожароизвестителната централа ПИЦ да е снабдена с автономен източник на ел. захранване –инвертор и акумулатор- никел кадмиева батерия, осигуряваща на системата 24 часа работа при отпадане на захранването на сградата и даваща аларма в продължение на 30мин.

Да се предвидят адресируеми ръчни и автоматични датчици: оптично-димни, топлинни, комбинирани, чувствителни на дим, топлина и въглероден двуокис.

Всички компоненти на пожароизвестителната система да се предвидят за доставка от един реномиран производител, да отговарят на серията стандарти EN 54 и да има заключения от НС ПАБ за използването им.

Инсталацията да се предвиди с пожароустойчив сигнален кабел, класифициран като неподдържащ горенето, с медни проводници, мин. 0.8мм, 75V, 105ºC, подходящ за полагане по кабелни скари или на скоби по стена или изтеглен в PVC тръби под мазилка.

 При определяне сечението на кабелите да се спазват строго изискванията на производителя на ПИЦ за съпротивлението на контура.

Да се предвидят на всеки етаж пожароизвестителни звънци на 24V DC и с 84 DB на 3м. Отвън на фасадата да се монтира сирена.

Инсталацията за пожароизвестителните звънци да се предвиди с медни проводници с PVC изолация и сечение 2.5мм².

При създаване на компютърен център над 100м² да се предвиди за него и автоматично пожарогасене чрез запълване на помещението с инертен газ съгласно т.2.8 от Приложение No.1 към Наредба No.2 за противопожарните строителнотехнически норми.

2.2.3
Видеонаблюдение и Сигнално-охранителна система 

Да се проектира система за видеонаблюдение като с устройства за цифров запис и видеокамери се следят всички подстъпи към сградата, фоайето, публично-достъпните помещения, архивата, коридорите, стълбището и асансьорите.

Ел. захранването на всички компоненти на системата да се предвиди  от едно еднофазно табло, което да е свързано директно към аварийната шина на главното ел. табло.

За всяка камера да се осигури мрежово ел.захранване 220V AC и коаксиален кабел за сигнала до видеорекордера. 

За осигуряване защитата на сградата от посегателства да се изгради сигнално-охранителна система  съвместима със системата за видеонаблюдение. 

Сигнално-охранителната система да се предвиди на базата на компютъризиран контролен панел с мултиплексорна обработка на информацията от периферийните модули и датчици. За техническа охрана да се използват магнитни контактни датчици за входните врати на сградата и някои от помещенията, акустични датчици за счупено стъкло на прозорците на партера и магнитни контактни датчици за отваряемите части от прозорците на партера, универсални трансмитери /паник-бутон/ и комбиниран датчик за каси и трезори /при наличие на каси/, пасивни обемни инфрачервени датчици и др.

 Необходимите помещения за охрана и местата на датчиците да се определят след изготвянето на идейния архитектурен проект, съвместно с Инвеститора.

2.2.4.
Контрол на достъпа

За повишаване сигурността в сградата да се проектира система за контрол на достъпа на важни помещения като: архива, компютърен център, технически помещения за СКС и др.

Изискванията към тази система и определянето за кои помещения е необходима тази система, да се конкретизират след одобряването на идейния архитектурен проект.

Контролът на достъпа да се предвиди чрез безконтактни четци, които се монтират в непосредствена близост до вратата и безконтактни карти за служителите, имащи право на достъп. Помещенията от вътрешната страна да се отварят с бутон или двустранно с магнитни карти.

Системата за контрол на достъпа да е свързана с пожароизвестителната система и при възникнал пожар вратите да се отключват за напускане на персонала.

Системата за контрол на достъпа да е снабдена с автономно устройство за ел.захранване – токоизправител с никел кадмиева батерия, които да осигуряват системата при отпадане на ел.захранването в сградата в продължение на 24 часа.

2.2.5
TV антенна инсталация

Да се проектира инсталация за цифрова сателитна телевизия в кабинетите на директорите и в някои от залите, които следва да се уточнят след одобряването на идейния архитектурен проект.

2.2.6
 Часовникова инсталация

Да се проектира часовникова инсталация от часовникова централа, която да се инсталира в някое от техническите помещения на слаботоковите системи.

Часовниците да се монтират в залите с посетителите, фоайето, коридорите.

Часовниковата централа също да бъде снабдена с автономно устройство за ел.захранване – токоизправител с никел кадмиева батерия, които да осигуряват системата при отпадане на ел.захранването в сградата в продължение на 24 часа.
IV. ЧАСТ:  ВОДОСНАБДЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ

5.1.  СГРАДНО ВОДОПРОВОДНО ОТКЛОНЕНИЕ - 

 С оглед смяна на собствеността на обекта следва да се проектира и изгради ново самостоятелно СВО от съществуващ уличен водопровод, който минава в непосредствена близост до сградите, в тротоара от западната им страна, успоредно на трамвайната линия. Поради повишените пожарни и аварийни изисквания на обекта е необходимо да се предвиди допълнително второ СВО. Двете СВО да се свържат към два независими водопроводни клона на уличната водоснабдителната мрежа. 
За целта е необходимо разрешение от “Софийска вода” АД с всички нужни изходни данни - диаметър на уличния водопровод и наличен свободен напор.

СВО да се изгради от тръби ПЕВП. Да се предвиди тротоарен спирателен кран с охранителна гарнитура на 0,5 м. от бордюра на тротоара и ПХ 70/80.

Сградното водопроводно отклонение се разполага при спазвани изискванията на Наредба № 2 от 2005 г. За проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи /ДВ бр. 34/2005 г./

Минималните хоризонтални и вертикални светли разстояния на сградните водопроводни отклонения до технически проводи и съоръжения се определят съгласно Наредба №8 от 1999 г. за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени места /ДВ., бр. 72 от 1999 г./
В местата на преминаване на СВО в сградата между горния край на тръбата и горния ръб на отвора в стената се предвижда светло разстояние не по-малко от 0,15 м., запълнено с водоплътен и газоплътен еластичен уплътнителен материал.
Оразмеряването на СВО ще бъде определено в зависимост от начина на водоснабдяване на сградата – гравитачно, помпено-хидрофорно, с черпателен резервоар и др. – След оразмеряване на водопроводната инсталация и получаване на изходни данни за наличния напор на ул. водопровод от “Софийска вода” АД.   
5.2.  СГРАДНО КАНАЛИЗАЦИОННО ОТКЛОНЕНИЕ – 
Поради амортизация СКО следва да се подмени с ново - от бетонови тръби или PVC дебелостенни.

Да се проектира външна канализационна връзка, съобразена с данните от “Софийска вода “ АД и съществуващата мрежа. Да бъде изградена главна ревизионна шахта.
В местата на преминаване на сградното канализационно отклонение през стената на сградата отворът да се изпълни с размер от темето на тръбата до горния ръб на отвора на отвора в стената не по-малък от 0,15 м., като пространството се запълва с водоплътен и газоплътен еластичен материал.
5.3. ВОДОСТОЧНИ ТРЪБИ - 

Да се подменят съществуващите водосточни тръби с нови PVC тръби, устойчиви на ултравиолетови лъчи, скрити във фасадите и дъждовните води да се включат в канализационната мрежа.  На 1,80 м. от терена преминават в чугунени и в долния им край се предвиждат съоръжения за отделяне на по-едри механични примеси. За поемане на температурните удължения по водосточните тръби се предвижда по една удължена муфа на всеки тръбен участък с дължина 6 м. Улуците от пластмаса се закрепват към стрехите със скоби и се изпълняват с наклон 3-5 %0 .  
5.4. ВЪТРЕШНИ  ВиК  МРЕЖИ -

Да се проектират водопроводни мрежи за студена, топла и циркулационна вода от полипропиленови тръби и съединителни части /фитинги/ чрез полидифузна заварка.

Максимално денонощните, максимално часовите и максимално секундните водни количества за питейно-битови нужди в в обществено-обслужващи сгради следва де се определи съгласно Приложение № 3, към. Чл. 18, ал. 2 – Наредба № 4 /29.09.2005 г.
Да се проектира водоснабдителна мрежа за противопожарни нужди от поцинковани тръби. Да се предвидят нови пожарни кранове в метални касети на стълбището  до асансьорите. Противопожарните кранове да са оборудвани с шланг с дължина 20 м и струйник с диаметър 19 мм. Да се монтират на височина 135 см. от пода.
В съответствие с подадените данни от “Софийска вода” АД за наличния уличен напор, следва да се прецени нуждата от помпено-хидрофорна уредба /ПХУ/.

Да се направи проверка на напора при разход на вода за питейно-битови и за противопожарни нужди. При необходимост да се предвидят черпателни резервоари и помпи – за питейно-битови нужди и за противопожарни нужди. Следва да се предвидят работни и резервни помпи. 
Настоящата сграда се планира да бъде обществена сграда на данъчната администрация и съгласно приложение No.1, т.2.1, т.2.4 от Наредба No.2 за противопожарните строително-технически норми във всички помещения, с изключение на санитарните възли е необходимо да се предвиди автоматично пожароизвестяване.Следва да се осигури автономно аварийно ел. захранване на обекта.
Да се предвиди топлоизолация по вертикалните водопроводни клонови и по главната хоризонтална мрежа.
Да се направи подробно таблично оразмеряване на мрежите, съобразено с мин. и макс. скорости на водата, при ниво на шума 40 dB.
Да се проектира водомерен арматурен възел.
Да се определи необходимото количество гореща вода за сградата и обема на водонагревателите в сутерена, като се предвиди помпена циркулация на водата.
Да се направят подробни чертежи, аксонометрични схеми, хоризонтални и вертикални разрези на характерни места, надлъжни профили и детайли.
В съответствие с архитектурните и конструктивни разработки, които ще бъдат изготвени предвид новото предназначение на сградата, следва да се предвидят допълнителни санитарни възли за жени и за мъже - по два броя на етаж /за персонал и за клиенти/.
В партера е необходимо да се обособят санитарни възли, тъй като в момента такива липсват.
По етажите : В санитарните възли за жени /2 бр./ - да се оформят по две кабини с клозетни седала с ниско разположени клозетни казанчета - тип моноблок, две тоалетни мивки и РПС 100.
В тези за мъже - по две кабини с  клозетни седала с ниско разположени клозетни казанчета - тип моноблок, писоар, две тоалетни мивки и РПС 100.Височината на монтиране на водочерпните кранове е в зависимост от техническата спецификация на проектираните санитарни прибори. Когато липсват други данни, тази височина се приема съгласно чл. 35 - Наредба № 4 /2005 г.Да се предвиди помещение за чистачката с изливна мивка и РПС 100. Стените на санитарните възли да се обработят с фаянс до тавана.
Да се проектира битово-фекална и дъждовна канализации от  PVC обикновени тръби за хоризонталните отклонения от санитарните арматури и PVC дебелостенни тръби за вертикалните канализационни клонове и хоризонталната канализационна мрежа. На необходимите места да се предвидят ревизионни отвори и шахти. Вертикалните канализационни клонове да се изведат на 0,3 м. над покрива за вентилация, като завършват с вентилационни шапки. На невентилирани канализационни клонове да бъдат монтирани противовакумни клапи.
При доказана необходимост да се проектира дренажна канализация около сградите.

Водопроводните и канализационни мрежи следва да отговарят на всички нормативни документи :
- Норми за проектиране, изграждане и експлоатация на водопроводни и канализационни инсталации в сгради- Наредба № 4 /2005 г.
-  Наредба № 2 за ППСТН.
-  Обем и съдържание на проектите за ВиК инсталации в сгради.
- Норми и правила за проектиране на сградни Вик инсталации от тръби от твърд поливенилхлорид
· Норми и правила за проектиране на санитарни помещения в жилищни и обществени сгради и др.

 ПЛОЩАДКОВИ  ВиК МРЕЖИ
Следва да бъде направен проект за площадкови водоснабдителна и канализационна мрежи на поземления имот с оглед да бъде осигурено поливането на тревните площи и отводняването на площадките и алеите около тях. За новоизградения паркинг да се предвиди каломаслоуловител преди включването на отпадните води в канализационната мрежа.

           5.6.  ОРГАНИЗАЦИЯ И БЕЗОПАСТНОСТ НА ТРУДА
Преди започване на строителството да се извикат представители на всички ведомства, експлоатиращи в близост подземни съоръжения и проводи за даване на място на указания за точното им местоположение. В близост до тях да се работи на ръка.

По време на строителството изкопите да се ограждат, да се постави сигнализация /светлинна за през нощта/. Да се вземат всички мерки за безопастност на движението и охрана на труда.

Строителството на канала да се започне от мястото на включване към уличната канализация.


Обратната засипка да се изпълни от мека пръст 0,5 м. над темето на тръбата, а останалата част до котата на настилката от уплътнена баластра.

V. ЧАСТ:  ТОПЛОТЕХНИЧЕСКА ЕФЕКТИВНОСТ НА СГРАДАТА
Да се извърши топлотехническо оразмеряване на помещенията я сградата, за които се изисква осигуряване на нормена температура.
Тази част съдържа :

 
- Архитектурно-конструктивни чертежи и детайли на топлоизолацията със спесификация на топлоизолационните материали и изделия.

 
- Обяснителна записка, съдържаща описание на топлоизолациите и характеристика на топлотехническите качества на приетите проектни решения със указание за изпълнение на топлоизолацията на ограждащите строителни елементи.

Изчисленията на част топлотехническа ефективност съдържат:

 
- Изчисления и оразмеряване на топлоизолацията на ограждащите строителни елементи и на сградата.

 - Спецификация на монтажно-инсталационните материали и изделия

 
- Количествена сметка на СМР на топлоизолациите
     VІІ.  ЧАСТ ПАРКОУСТРОЙСТВО И БЛАГОУСТРОЯВАНЕ

Тази част да се изработи за прилежащата територия на сградата, в който е разположена сградата и решава устройството на незастроените и озеленени площи. Предвид значимостта на обекта, както и неговото местоположение, свободна застройка  от всички страни, следва да бъде обърнато внимание на благоустройствените мероприятия и озеленяване на прилежащия терен, при осигуряване на максимален брой паркоместа за служители и клиенти. Часта включва:

-  Проект за алейна мрежа с подробно котиране на алеите и площадките с   

    оглед тяхното трасиране на място.

          -  Проект за настилките с детайли

          -  Дендрологичен проект за дървесната, храстова и цветна растителност

          -  Посадъчен проект

          - Архитектурни работни проекти и детайли за архитектурните градински елементи и при необходимост – конструктивни проекти

          - Проект за водоснабдяване и канализация на поземления имот с оглед осигуряване на поливането и подържане на зелените площи

          - Проекти за електроснабдяване и външно художествено осветление на сградата

          -  Обяснителна записка

          -  Количествена сметка за видовете залесителни работи и други СМР

       ІХ.  ВЕРТИКАЛНА ПЛАНИРОВКА И ОГРАДА 

Тази част да се изработи за прилежащата територия на сградата и да съдържа:

    
 - Сборен генерален план с отразена основна ситуация - сгради, пътища, релеф, подземни комуникации и съоръжения.

 
План за вертикално планиране, изработен върху кадастрална основа, с височинно обвързване на сградата и обекти на техническата инфраструктура, с означения на теренни и проектни коти.

 -  Изграждане на декоративна ограда по границите на собствеността на  

     обекта.

 -  Обяснителна записка и количествена сметка.

         Х.  ОРГАНИЗАЦИЯ И БЕЗОПАСТНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО

Тази част да се изработи за прилежащата територия на сградата и съдържа:

· Обяснителна записка, в която са отразени предвиждащите се мероприятия за организация и безопастност на движението, като:

· Сигнализация с пътни знаци, пътни светофари и пътна маркировка, необходима по време на експлоатацията на обекта

· Парапетни ограждения пред входовете и изходите

· Изграждане на паркинги

· Обосновка, че бъдещата експлоатация на обекта няма да създаде конфликти, свързани с безопасността на движението

· Схеми на решенията

· Количествена сметка на СМР за изпълнение на мероприятията за организация и безопасност на движението.

· Да се предвиди временна организация на движението при присъединяване на външни инженерни мрежи.
 
ХІ.  ПРОЕКТ ЗА ОРГАНИЗАЦИЯ И ИЗПЪЛНЕНИЕ

                          НА СТРОИТЕЛСТВОТО

      Тази част да се изработи съобразно приетите срокове за реализация на проекта и да съдържа:

· Обяснителна записка-съдържаща данни и обосновки на: общите условия при които ще се изпълнява строителството, строителен ситуационен план, избор на строителна механизация за изпълнение на СМР, самостоятелни раздели по здравословни и безопасни условия на труда, пожарна безопасност и опазване на околната среда по време на строителните работи

              ХІІ.  СМЕТНА ДОКУМЕНТАЦИЯ

    Тази част да съдържа: 

· Обяснителна записка

· Количествено стойностни сметки по частите на проекта за видовете СМР по цени, средни за региона, предварително съгласувани с ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, спецификации на оборудването и обзавеждането и друга информация, в зависимост от вида и спецификата на обекта.  

          ХІІІ   ФАЗИ НА ПРОЕКТИРАНЕ
· Проект за възстановяване на проектни книжа

· Преустройство на административната сграда

· Проектните решения и евентуални промени да бъдат предварително съгласувани с Възложителя с оглед осигуряване на оптимални показатели за икономическа ефективност, архитектурни, конструктивни и инсталационни решения.
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