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Изх. № ФО - 03
София, 05.02.2004 г.

ДО


 ОБЩИНИТЕ
Относно:  Актуализация на форма 15 Б и справка за неразплатените разходи и изготвяне и представяне на справка за просрочията към 31.12.2003 г.

Във връзка с приемането на новата единна бюджетна класификация за 2004 година и произтичащите от това промени, приложено, изпращаме Ви актуализирани форма 15Б-Сборен отчет за касовото изпълнение на бюджета и извънбюджетните сметки и фондове с натрупване и справка за неразплатените разходи, които ще важат за 2004 година.

Формата и справката се представят до 12 число на месеца следващ отчетния период в дирекция “Финанси на общините”. По изключение отчетните форми за месец януари ще се изискват най-късно до 18 февруари 2004 г. Нечетливи и изпратени след определения срок форми ще се считат за недействителни, а представянето им на хартиен носител продължава да е задължително.

Програмния продукт за работа в среда на MS Excel може да получите от дирекция “Финанси на общините” по електронната поща чрез Вашите отговорници, на дискети или компактдиск.

По повод поетите ангажименти пред международни институции за представяне на информация за просрочията и във връзка с въведената отчетност на просрочените вземания и задължения, на база начислените балансови вземания и задължения да се извърши анализ на просрочията към 31.12.2003 г. 

За целта е необходимо сумата на просрочените вземания и задължения, отразени по отчетната им стойност към 31.12.2003 г. по задбалансовите сметки от подгрупи 991“Статистика за просрочени вземания” и 992 “Статистика за просрочени задължения”, да се представи в справка по следния начин:

     
 Справка за просрочени вземания и задължения към 31.12.2003 г.

	Сметки за просрочени 

   вземания /подгрупа 991/
	Сума

	1
	2


	Сметки за просрочени 

  задължения /подгрупа 992/ 
	Сума

	1
	2


Справката, изготвена в лева, включва сумите на просрочията към 31.12.2003 г., отразените по съответните счетоводни сметки от подгрупи 991 “Статистика за просрочени вземания” и 992 “Статистика за просрочени задължения”, и се придружава от обяснителна записка, съдържаща примерно следната информация: 

- описание на второстепенните разпоредители с бюджетни кредити, при които са налице съществени просрочени вземания и задължения по съответните сметки от подгрупи 991 и 992; 

- диференциране на просрочените вземания и задължения по тяхната срочност /текущи и дългосрочни/ и съответно по събираемост на просрочените вземания /събираеми и несъбираеми/;

- описание на предприетите мерки за събиране на просрочените вземания или за изплащане на просрочените задължения и пр.

Справката за просрочените вземания и задължения към 31.12.2003 г., придружена с обяснителната записка, се изготвя и представя от общините в срок до 18 февруари 2004 г. на хартиен носител в Министерство на финансите - дирекция “Държавно съкровище” /стая № 315 – г-жа Йонка Иванова/ .

Приложение: съгласно текста.
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